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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
 
 

3.- Interpelación N.º 256, relativa a acciones previstas para contribuir a evitar el deterioro del tejido industrial y la 
pérdida de competitividad de las empresas de Cantabria, presentada por el Grupo Parlamentario Popular. 
[10L/4100-0256] 

 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 3.  
 
EL SR. MARAÑÓN GARCÍA: Interpelación número 256, relativa a acciones previstas para contribuir a evitar el 

deterioro del tejido industrial y la pérdida de competitividad de las empresas de Cantabria, presentada por el Grupo 
Parlamentario Popular. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Realiza la exposición por el Grupo Popular el Sr. Vidal de la Peña. 
 
EL SR. VIDAL DE LA PEÑA LÓPEZ-TORMOS: Gracias, señor presidente. Buenas tardes.  
 
Bueno, tal como dice la interpelación, se requiere o se pregunta por qué acciones tiene previstas el Gobierno para 

contribuir a evitar el deterioro del tejido industrial y la pérdida de competitividad de las empresas de Cantabria.  
 
Señor consejero, gestionan ustedes Cantabria en esta legislatura, desde hace aproximadamente 1.300 días; su 

Gobierno nos cuesta a los cántabros 1.741 millones de euros y dispone usted un presupuesto para su consejería de 157 
millones y medio de euros. Bien, creo llegada la hora de preguntarnos para qué nos sirven este Gobierno y la Consejería de 
Industria.  

 
Si vamos a los datos, cuando deberíamos estar viviendo una etapa de recuperación, la industria cántabra tiene 800 

desempleados más que hace un año, 3.100 trabajadores del sector industrial en el paro ya, frente a 2.300 de la misma fecha 
de 2021; esto es un 34 por 100 más.  

 
Cantabria avanza, señor consejero, lo que pasa es que, hacia atrás, desgraciadamente. El índice de producción 

industrial ha caído ocho puntos en un año. En Cantabria, el paro sube mientras baja en España y además lo hace en un 
sector sensible por su capacidad de impactar en el empleo fijo y de calidad y no estacional, además. 

 
No sé si esto serán buenos datos metaverso, ese que en el que usted decía el otro día que vive desde que nació. No 

puedo más que eso que reírme, porque en un tema tan serio como este… En la tierra, Sr. Marcano, en Cantabria estos datos 
son una catástrofe y son su responsabilidad, además; no sé si es consciente del todo en ese metaverso suyo.  

 
La pandemia, la guerra de Ucrania, los precios de la energía no son una plaga que haya asolado Cantabria, son 

desafíos a los que toda España, Cantabria incluida, y Europa, están haciendo frente. Y desafíos frente a los que su Gobierno 
fracasa, y no lo sabe. Porque lo cierto es que ustedes fracasan en cabeza ajena, ustedes que no han pagado una nómina 
en su vida, dan lecciones lo mismo a empresarios industriales que autónomos o pequeños comerciantes. 

 
En ese su metaverso gubernamental viven ustedes como dios, la verdad, porque es que no tiene otra, no tiene otra 

descripción, tal como están pasando las cosas, pero lo cierto es que aquí, en el mundo real, los cántabros y sus negocios 
padecen una de las presiones fiscales más altas de España. Y el mercado laboral padece un bajo dinamismo, pese a las 
reformas esas tan chulas que sus amigos del Gobierno de España están realizando. Un estancamiento que hace que todavía 
siete de cada diez contratos laborales sean temporales, a pesar de las medallas que algunos o algunas se ponen.  

 
Y si hablamos de fondos europeos, cuando llegan no sabemos dónde quedan. A Cantabria se le han asignado ya 

fondos por valor del 2,8 por 100 de su PIB regional. Su Gobierno solo ha sido capaz de gestionar, que sepamos, el 16 por 
100 este año, lo cual resulta increíble en la situación que estamos. 

 
El mundo de la economía real, señor consejero, en el que no cuentan ni los versos, que también están bien, ni los 

metaversos, todo lo que ustedes tocan retrocede o cae. 
 
Su equipo lo está llevando de gira para hacerse fotos con las empresas de Cantabria, pero ¿sabe lo que nos parece 

eso a los que aún son o somos empresarios?, lo mismo que aún león la foto del cazador, con una cabeza disecada. Si lo 
parece o, mejor, si lo prefieren, igual se me ocurre más las disertaciones de un profesor de latín, de respetable edad, pero 
es una mera suposición.  

 
El 26 de enero de 2021, en su toma de posesión como consejero, Sr. Marcano, el presidente Revilla le dio la 

bienvenida al Gobierno diciendo, que llegaba a usted con constantes ideas en la cabeza, ideas positivas para Cantabria; la 
verdad es que también despidió a su antecesor, diciendo que dejaba enormes proyectos, aquí que iríamos viendo, estarán 
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por descubrir, pero en diciembre de 2022 ya sabemos que su proyecto, el proyecto Marcano para Cantabria ha sido otra 
ocurrencia de nuestro señor presidente, igual que la mina de zinc, que el AVE, el proyecto Comillas, en fin, y tantas otras 
cosas, como vienen siendo proyectos de legislatura. 

 
Yo no sé, Sr. López Marcano, si es culpa suya o de quien le nombra, la verdad, pero es ustedes el segundo consejero 

que la industria cántabra padece esta legislatura y no tenemos conciencia o consciencia, mejor dicho, de para qué. 
 
Una legislatura, en la que hemos visto escapársenos entre los dedos, proyectos como el centro logístico de Amazon, 

instalada en Asturias porque ustedes tendrían cosas mejores que hacer que recibir a sus impulsores.  
 
Hemos visto cómo desaprovechan el consenso a favor de un plan en un sector estratégico como el del automóvil, 

dejando escapar inversiones, que ya no vamos a recuperar en al menos una década, si acaso. 
 
Y con cada una de sus decisiones equivocadas con cada una de sus inacciones, se convierta usted un poco más en 

ese taxidermista que decía antes de la industria cántabra, el hombre que podrá quedar como el que disecó el tejido industrial 
de la comunidad, lo cual ya es un título. 

 
Su consejería, Sr. Marcano, ha declarado esta, además, es que se me hace curioso como la semana por la 

competitividad industrial; queda hasta chulo. Su equipo le ha montado usted un par de eventos a mayor gloria, durante esta 
semana, si no me equivoco, martes y jueves o puede que sea así, pero, sinceramente, Sr. Marcano, creo que se le han 
acabado sus reservas de credibilidad.  

 
Y mire que yo podía haber creído en usted también, pero sinceramente, y basándonos en la realidad y no en su 

metaverso, es que estamos igual o peor que antes.  
 
No tiene usted autoridad tampoco para hablarle de competitividad a la empresa, porque todo lo que sabe del tema, 

sinceramente lo habrán leído en algún folleto, pero a la hora de la verdad, eso sí, con muy buena memoria y nos lo podrá 
ahora de insertar sobre ello, la verdad es que ¿cuánto han acercado ustedes a la realidad, la citada conexión ferroviaria de 
Cantabria con Bilbao o con cualquier parte del mundo? Nada, como usted hace con la cabeza, nada. 

 
¿Cuándo han frenado ustedes el éxodo de esos talentos que invertimos en formar en la universidad de Cantabria, 

pero que si se quedasen en Cantabria tendrían que trabajar, por desgracia, en la hostelería generalmente? Nada. 
 
¿Cuánto han reducido ustedes las cargas administrativas y burocráticas, con las que venimos hablando que disuaden 

a las empresas de instalarse en Cantabria? Nada. 
 
¿Han conseguido ustedes esa buena inversión del Gobierno de España dentro de la línea de la nueva economía de 

la lengua, que se viene hablando? Nada. 
 
¿Han conseguido ustedes la inversión, supuestamente, que de 5.000.000 se trataba que suponía la creación de la 

Agencia española de supervisión, inteligencia artificial? Nada. Sabe, ¿no, no le suena siquiera?, luego, si quieren se lo 
explico.  

 
Están ustedes convirtiendo a Cantabria en el mirador de España. Una comunidad a que solo le queda el recurso de ver 
pasar proyectos, inversiones y puestos de trabajo hacia otras comunidades. La verdad es que…, y todo esto sin contar 
también, porque lo leía esta mañana, sobre la tasa de ausencias, el absentismo laboral que estamos empezando a tener en 
esta comunidad, muy por encima de la media de España. Si no me equivoco, de un 11 por ciento frente a un 6. Con un 
incremento interanual de un cuatro por ciento frente al 0,2 de España.  

 
Pero simplemente, y por terminar y volver a insistir en la interpelación, señor consejero ¿Qué acciones tiene previstas 

su Gobierno para contribuir a evitar el deterioro del tejido industrial y la pérdida de competitividad de las empresas de 
Cantabria? Y no me hable de foros con mesas a las que se va a hacer fotos, por favor.  

 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Muchas gracias, señor diputado.  
 
Para el turno de contestación por el Gobierno tiene la palabra el señor consejero de Industria, Turismo, Innovación, 

Transporte y Comercio, D. Francisco Javier López Marcano.  
 
EL SR. CONSEJERO (López Marcano): Gracias, señorías.  
 
Mire usted, como cuestión previa, llevo muy mal que se rían de mi trabajo. Lo llevo fatal, porque suelo trabajar muy 

duro y suelo trabajar duramente todos los días. Y suelo invitar a los que forman equipo conmigo a que trabajen duramente 
todos los días, y responden positivamente. 
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Y todos los días voy aprendiendo. Pero lo que aprendo no es por generación espontánea o por inspiración divina. Me 
lo trabajo y me lo curro. Y lo leo y escucho y viajo.  

 
Y cuando viajo, me puede usted decir que estoy en campaña. Es que no me importa, si eso ya me lo han dicho en 

esta Cámara; si estoy en campaña todos los días. Todos los días del año, todos los días de los cuatro años. Todos los días, 
de los 1.440 días que tienen la legislatura. Pues es nuestra obligación. 

 
Que me montan saraos y que me montan escenarios para hacerme fotos. Pero qué dice usted, si me sobran motivos, 

si rehúyo los motivos. Sí podría tener fotos de agenda todos los días, veinte veces y los rehúyo. Que no tengo interés alguno. 
Y voy aprendiendo muchísimo. 

 
Y afortunadamente en este sector nuestro, hay mucha gente capacitada para enseñar. Y de ellos aprendo cada día 

más. 
 
Pero podría recordarle… ¿Ha dicho de edad avanzada? Vale, de edad avanzada, pero mi espíritu es de un espíritu 

libre… (murmullos) De edad respetable. Y avanzada, me da lo mismo. Pero que eso es pura biología, que eso es pura 
biología. Pura biología. 

 
La realidad es que a mí me mueve mi fe y mi entusiasmo. Y eso es lo mismo que tenía hace 40 años cuando disfrutaba 

de una juventud -eso sí- respetable. Igual es una cuestión de fe. Pero de fe le voy a hablar; porque hasta en el libro de libros, 
en ese libro de libros que es un libro de fe, que es la Biblia, hay versiones, hay versiones. Seguro que usted ha oído hablar 
de la Biblia de Gutenberg, de la Biblia de Jerusalén, de la Biblia de Danila, de la Biblia de Alba… Hasta en eso hay versiones. 
Y yo no voy a dar las mías.  

 
Ya lo último que ha mencionado. lo último que ha mencionado es que el absentismo laboral ¿Usted sabe cuál es la 

comunidad autónoma que tiene el índice de absentismo laboral más alto en los últimos datos? El País Vasco, y mira que 
saben de industria, ¡eh! Mira que saben de industria, que son maestros en muchísimos de los órdenes industriales.  

 
¿Usted sabe cuál ha sido un último dato? Sí lo sabe, ha cambiado el argumentario. Ha cambiado el argumentario del 

producto industrial ¿Usted sabe el último dato? 6,6 por ciento de incremento. El mejor dato de España: 4,4 puntos por encima 
del dato español. Eso, el último dato en Cantabria.  

 
¿Usted sabe cuál es el índice de confianza de los empresarios en Cantabria, el último? El más alto de España.  
 
¿Usted sabe cuál es el índice de los precios industriales? Bajo. Somos competitivos.  
 
¿Usted sabe cuál es la ratio entre exportación e importación? ¿Usted sabe cuál es? Beneficiosa: 68,9 millones de 

euros, a favor de nuestras exportaciones. Con un índice de 127, muy por encima del 120 del último año y muy por encima 
de la ratio de 111. ¿Usted sabe todo eso? Sí conviene que lo sepa. Conviene que lo sepa.  

 
¿Usted sabe cuántas empresas exportadoras tenemos en Cantabria? Usted que parece saberlo casi todo ¿Usted 

sabe cuántas tenemos? 260, que exportan regularmente.  
 
¿Usted sabe cuántas exportan alguna vez? 1.200. ¿Usted sabe cuánto han crecido los datos de empleo en la 

industria? ¿Cuántos afiliados ha habido más a la Seguridad Social? 553 en el último dato. Esos también son datos fiables. 
 
¿Usted sabe las toneladas que ha movido nuestros puertoS en el último mes? 666.000. Hasta los datos del aeropuerto 

de hoy: 1.024.000 pasajeros. Camino del récord, de no haber sido por enero y febrero, y, aun así. 
 
¿Usted sabe que hoy acaban de concedernos tres proyectos RETEC? Uno del MUPAC, pero otro también de 

Ciberseguridad y un tercero de Industria 4.0. 
 
Conviene que vaya añadiendo todas estas cosas a su a su bagaje. Y póngale usted donde quiera, aseguro que lo 

pone en el bagaje que está en la parte trasera, porque esa es otra realidad. No es la realidad que vive usted. Hay más 
realidades.  

 
Y claro que estamos en una situación complicada. Claro que yo sé cómo lo sabe todo el mundo que, si usted fuera 

el consejero, no habría crisis energética; estoy seguro. Y yo le dejaría mi puesto, y ni siquiera habría guerra en Ucrania, y 
estoy seguro, y le dejaría mi puesto. Y no habría crisis de abastos. Y no habría interrupciones en la cadena de suministros.  

 
Hoy, por cierto, hoy por cierto en donde Portugal y España somos los dos países de la Unión Europea con la 

electricidad más barata, gracias a la energía eólica –subráyese- gracias a la energía eólica. Y cáptese la realidad de mis 
palabras, en la ironía.  
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Todo eso, todo eso está pasando. Pero es que simultáneamente esta gente, esta gente con la que nos relacionamos 

y para la que trabajamos, una y otra vez, con el bagaje del venerable profesor de latín-sí- que en todos los congresos de su 
partido en los que ha participado ha sido el ponente de industria y el ponente de empleo ¿Por qué? Es que me lo inventaba 
todo, lo leía todo. Pues llevo cinco o seis congresos siendo el ponente… Bueno, probablemente, cinco o cuatro; 
probablemente, cinco o cuatro. Siendo el ponente de industria, de empleo, de turismo. Indudablemente, por mi condición de 
respetable profesor de latín. 

 
Pero es que en estos momentos están pasando más cosas, están pasando más cosas. Están pasando, por ejemplo, 

que James Hardie tiene un proyecto, una inversión de 110 millones de euros. Que Dinasol tiene un proyecto de 60 millones 
de euros. Que Boluda tiene un proyecto de 40 millones de euros en marcha. Que Derivados del Flúor tiene un proyecto de 
40 millones de euros en marcha. Que EDP tiene un proyecto de 120 millones de euros en marcha. Que el Puerto tiene 150 
millones de euros en inversión. Y todo eso también está sucediendo simultáneamente. 

 
Y en ese contexto, rodeados de muchísimas dificultades: crisis de suministros, crisis de los micro chips, crisis de los 

abastos, efecto en el consumo de la inflación, carestía de todo. Más nuestras singularidades, más lo que hemos vivido este 
año que no podemos renunciar a eso, si queremos hacer un análisis riguroso. También hay que contabilizarlo, también hay 
que contar con lo que pasó en la primavera. Una huelga del transporte que tuvo efectos en Cantabria más que en otros 
sitios. Con lo que pasó en 20 días del mes de junio; una huelga del metal.  

 
En esa realidad ha habido que trabajar duramente y en esa realidad íbamos todos los días a la misma hora al 

despacho. Íbamos a pelear, íbamos a la pelea noble que digo yo. Íbamos a la lucha, que no al metaverso ni haber ejercicios 
de imaginación. Que no, que no.  

 
En esa realidad hemos negociado con los sindicatos. Hemos hablado con los sindicatos, hemos hablado con las 

empresas, hemos sido sus socios tecnológicos, hemos sido sus cómplices administrativos. Les hemos llevado al ICAF. Les 
hemos buscado modos de financiación. Les hemos buscado… (murmullos)… Perdone, me ha hecho alguna pregunta que 
distorsionan mi línea discursiva… Pues sí, como casi siempre. 

 
PPA, sí con empresas hemos ido al ICAF, hemos intentado en SODERCAN financiar y resolver situaciones, ayudar 

a las grandes empresas de esas grandes empresas que consume, de la metalurgia, de las electrointensivas, que consumen 
el 25 por ciento de la energía de España y que están todas en el norte, y les hemos ayudado a suscribir contratos de PPA 
que como usted sabe significa Power Purchase Agreement. 

 
 Y todo eso lo hemos ido resolviendo, todo eso. Otro día podemos hablar de los 250.000 acrónimos que lleva 

aprendidos que no serán tantos, que tengo mi batalla personal con los acrónimos, pero me sirven. Y en esa situación 
intentamos hacerlo lo mejor que podemos escuchando a las empresas, escuchando a los sindicatos, llegando a acuerdos 
con los sindicatos, recibiéndolos en el despacho, yendo a buscarlos y en el fragor encendido de una jornada de huelga, 
porque es nuestra obligación.  

 
Y usted habla de mucho tiempo pues sepa usted que me siento de este Gobierno el único responsable de los errores 

de Industria, de Energía, Turismo y de todo eso y me siento partícipe de aquellos otros Gobiernos en lo que en los que 
estuvieron, los míos naturalmente, no lo renegaré nunca y disfruto de sus éxitos y tengo muy difícil memorizar fracasos 
porque no recuerdo, sí recuerdo cosas que salieron con alguna que otra dificultad, pero suelo ser bastante objetivo a la hora 
de juzgar. 

 
Y, por cierto, no tengo un presupuesto de 157.500.000 euros, lo tendré si esta Cámara lo aprueba, cosa que aplaudiré 

y que me resolverá y me ayudará a seguir trabajando, si, que es de lo que estamos hablando en realidad del presupuesto, 
estamos hablando del presupuesto. Y, por cierto, lleva en el desempeño de este esta responsabilidad, que nunca agradeceré 
lo suficiente al presidente del Gobierno, llevo 23 meses escasos, 23 meses, y me ha pasado de todo esta vida, en estos 23 
meses. Pero, por favor, por eso no me pregunte. 

 
Gracias.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, consejero.  
 
Sr. Vidal de la Peña.  
 
EL SR. VIDAL DE LA PEÑA LÓPEZ-TORMOS: Gracias, señor presidente.  
 
Lleva mal que se rían, me va a perdonar y me va a permitir que me sonría. No, no, yo de su trabajo no me río; yo me 

río, no, de lo que no hace, sí, de lo que hace no, eso vaya por delante.  
 
Pero eso me ha venido a la cabeza el hecho de lo que usted venía mencionando y que es sobre lo que quiero hablar 

básicamente es, mire, bueno, quizás le puede parecer un poco cruel lo que le voy a decir, pero no me lo malinterprete. 
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Imagínese a mí con toda mi buena voluntad dando una clase de latín en el instituto donde usted estaba, imagínese, con toda 
mi buena voluntad y con todo mi aprendizaje, y con todo lo que pueda. Pues no, pues lo mismo me parece usted hablando 
de la industria, lo mismo que yo le puedo parecer hablando de latín.  

 
Bien, bueno, si tiene algo que decir luego interviene usted ahora me toca a mí…, señor presidente los miembros del 

Gobierno no se callan. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.):  Por favor silencio en el hemiciclo. 
 
EL SR. VIDAL DE LA PEÑA LÓPEZ-TORMOS: Gracias señor presidente. 
 
Bien, trabaja mucho no me cabe la menor duda. Lo que me gustaría es que me dijera en qué básicamente bueno, es 

una pregunta, no quiero yo no soy retórico como usted, ni vengo arriba ni empiezo a discernir sobre lo que es el verso o el 
metaverso… 

 
Señor presidente, no hacen más que hablar los miembros del Gobierno y me distraen. Pues dígales algo bueno, es 

que, si no como decía el consejero, se le corta la línea esa en la que él se va explayando, pues a mí me pasa igual oiga. 
Bueno, venga, vamos a seguir con los que me decía. 

 
Lo de en qué, ah, es que le recuerdo y no quiero que se me olvide que la interpelación es qué acciones tiene previstas 

el Gobierno para contribuir a evitar el deterioro del tejido industrial y la pérdida de competitividad de las empresas de 
Cantabria, cosa que yo no he oído decir en toda su dialéctica, vamos a dejarlo ahí. 

 
¿Qué viaja? Me alegro ¿que está en campaña todos los días de su legislatura? Pues mire usted, pues allá usted. Yo 

le pediría que fuera un poco más productivo en ese su tanto trabajar y se dejara de campañas para hacer por lo que le 
compite, que es la consejería de la que es responsable. Y que vaya aprendiendo cada día más me alegro, yo también he y 
espero que usted en el cargo que ostenta, pues realmente lo que aprende lo aplique dentro de su enorme capacidad de 
trabajo que la vuelque en aquello en lo que no sea su metaverso. 

 
Bien y en cuanto a…, jo, es que me han dado usted como para toda una tarde lo de la fe, su fe, si bueno yo tengo 

que replicarle porque si este hombre me habla de su fe y se me viene arriba de esta manera, pues tengo que entender que 
es con relación al metaverso. ¡Que es usted el consejero de industria! pero es que a ver si nos enteramos, al menos en lo 
que queda de legislatura, porque es que si no bueno, yo me alegro de su entusiasmo y me parece bien y que lea solo las 
noticias buenas también, pero no coja solo aquella parte que le interesa. Vamos a ser claros y a poner los pies en el suelo, 
que es lo que realmente viene bien. 

 
Que seamos tan competitivos como usted dice. Mire, siento defraudarles, no es cierto y tiene una retahíla de datos 

de todos esos que usted se aprende para escoger los que quieran, pero si realmente fuéramos así le prometo que tendríamos 
implantada aquí toda la industria bueno, no del mundo. Pero no es verdad, no solo no es verdad, sino que cada vez tenemos 
menos y en peores condiciones.  

 
En cuanto a parecer que lo sé casi todo a su lado soy un ignorante, se lo garantizo, lo que pasa es que lo poco que 

sé de muchas cosas lo hago con los pies en el suelo y basándome en la realidad y no como usted, siento decirlo. 
 
Pero de todas maneras yo espero que en lo que les resta de legislatura, al menos que decida irse porque las 

condiciones en las que trabaja son tan agravantes como la guerra, la energía o no sé qué o no sé cuánto, mire usted, al fin 
y a la postre todo eso son desafíos también, todo eso pueden volverse de oportunidades si sabríamos aprovecharlas, si 
tuviéramos un Gobierno que creara el ecosistema en el cual pudiéramos tener actividad para poder dotar de empleo a los 
ciudadanos de esta comunidad, y no un metaverso como consejero. 

 
Gracias.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias señor diputado. 
 
Señor consejero.  
 
EL SR. CONSEJERO (López Marcano): Gracias, presidente.  
 
Bueno, ya que su señoría habla de metaversos, de imaginación y de fe, voy a hablar ya de industria, que es a lo que 

hemos venido. Voy a hablar yo de industria, pero permítanme que recurra la ironía, yo creo que usted con estas 
intervenciones y con ese talante, debería estar muy agradecido al alfabeto, debe dar las gracias porque en España el alfabeto 
español existe la ñ. Pues me ha dejado muy preocupado su intervención debería dar gracias a eso, porque, más que el Sr. 
De la Peña parece usted el señor de la pena.  
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Si nosotros hemos venido aquí a asumir retos, si pudiera estar muy cómodo en casa, si soy hijo de minero que ganaba 

su sobresueldo con una tienda, si estudié con una beca de la Fundación Botín de la primera generación, sin nadie me ha 
regalado nada, si nadie me ha regalado nada, si he tenido que aprender a base de experiencia, si no me pusieron un negocio 
para vender herramientas, si no he tenido una vida fácil, mí me pusieron en un negocio, en una empresa para vender eso, 
me tengo que trabajar todo. 

 
¿Y qué dice la evolución de las carreteras en Cantabria? ¿Qué lo hizo un ingeniero de caminos? No, ya me hubiera 

gustado y que se apellidara como yo, pero lo hizo otro, un licenciado en Económicas. ¿Era espeleólogo el que dijo adelante 
con el proyecto de El Soplao? ¿Era geólogo? ¿era geógrafo? No, era filólogo, profesor de latín. El que creó el slogan 
“Cantabria Infinita” ¿qué era, un experto en comunicación, en marketing, en publicidad? No, el mismo, el mismo.  

 
Y yo he recibido cuatro encomiendas y esas encomiendas las llevo adelante, aunque tenga que dejar mi vida en el 

empeño ¿me va entendiendo? El aeropuerto, La Pasiega, La Engaña y Cabárceno, eso por encima de todo y todo lo demás 
que va mejorando, porque tiene usted que valorar que cuando empieza usted mi mandato el presupuesto de la consejería, 
de industria era de 90 millones, ahora será de 157.500.00 euros que vamos a ejecutar. Ahí están mis planes, ahí están mis 
proyectos los de mi equipo para salir adelante, solos imposible. 

 
Por eso presionamos a los ministerios, y para eso reivindicamos a los ministerios, y para eso conseguimos que en el 

plan de contingencia energética incluyamos, se incluya una adenda, en el definitivo, en el que se presenta en Europa para 
que la cogeneración beneficie a las empresas cántabras. Por eso ponemos en marcha, ponemos en marcha un plan de 
competitividad industrial que efectivamente presentamos esta semana en dos sesiones se ha dicho el martes y jueves, vale 
mañana martes y viernes; el primero de ellos para hablar del CRECE, de los 70 millones que constituyen un récord del 
CRECE de los últimos años desde el 20 al 22, 70 millones con 77 empresas beneficiarias. Les vamos a explicar a los que 
asistan, más de 70 había inscritos esta mañana y usted, si lo desea, que no descarto verlo por allí, será un placer. 

 
Cómo se gestiona y cómo se justifica el CRECE del año a 22, pero también para hablar del CRECE del año 23 de los 

fondos que vamos a destinar a todo eso, eso mañana y el viernes para hablar del plan regional de competitividad industrial, 
del Tecnic, de los 7,2 millones de euros en tecnológicas, en tres anualidades, 2.200.000 en la primera y dos millones y medio 
en cada una de las dos siguientes. 

 
Todo eso está en la hoja de ruta era que seguiremos hablando en la hoja de ruta de la reindustrialización sostenible, 

que es un documento, un documento elaborado que presentaremos en su momento y que tiene seis ejes y 69 acciones, y 
todo eso lo vamos a acometer. Y en esos 6 ejes el primero de ellos es la percepción de la industria y la transmisión de la 
industrial como elemento tractor de nuestra recuperación total. Ese es un punto transversal. 

 
Y luego hablamos, que hablamos de más tranquilo que tiene 6 ejes y 59 o 60 acciones, usted no se preocupe. Y luego 

hablamos de las zonas sensibles de las que hablaremos más adelante me temo, y en ese entre medio, en ese intermedio 
hablamos de las empresas tecnológicas, de la modernización de los proyectos, de la transición energética, del 
emprendimiento de la internalización, de las nuevas ayudas, y dentro de todo eso que está en ese documento de 
157.500.000, euros, que espero que no se aprueben sus señorías, y que el próximo año va a alcanzar una cifra astronómica 
que va a superar los 200 millones de euros, porque vamos a recibir de la eficiencia energética, del autoconsumo y de las 
energías renovables vamos a recibir 8 y 8, 4 y 4, 24 millones de euros más cinco de achatarramiento, 29 más 20,3 de los 
planes de sostenibilidad turística, más 5,1 de los (…); vamos a pasar de los 200 millones de euros. 

 
¿Suficiente para resolver nuestras necesidades?  No, ¿suficiente, para resolver los males de este mundo? No, 

suficiente para ayudar, para colaborar, para sentirnos útiles, para que sienta el tejido industrial que estamos ahí con ellos, 
que manejamos un mismo lenguaje que sufrimos con ellos y que disfrutamos de los éxitos conjuntamente con ellos, pero 
conscientes de la realidad que llega. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que finalizar señor consejero. 
 
EL SR. CONSEJERO (López Marcano): Y somos terrícolas y soy, no soy el más de nada, pero soy tan terrícola como 

el más terrícola de los aquí presentes. Se dónde está el límite entre mi realidad y mi deseo entre mi realidad y mis sueños. 
 
Gracias, presidente.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, consejero.  
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